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平成２３年度第２回教育委員会臨時会 会議録 

 
 
◇ 開催年月日 平成２４年３月１０日（土） １７時２５分開会 

 １８時２０分閉会 
 
 
◇ 開催の場所 教育委員会室 
 
 
◇ 出席委員  

委員長  窪薗 修         委員  津曲 貞利 
委員   髙島 まり子       委員  桃木野 聡 
教育長  石踊 政昭 

 
 
◇ 説明のため出席した者の職氏名 

【臨第８号議案～臨第１０号議案】 
管理部長     秋野 博臣    教育部長     大脇 友治 
総務課長     福田 健勇 
 

【上記以外の議案等】 
管理部長     秋野 博臣    教育部長     大脇 友治 
総務課長     福田 健勇    学務課長     田之上 齊 

 
 
◇ 書記 

    総務課主幹    豊廣 正志    総務課主事    米丸 貴子 



 - 2 - 

◇ 議事日程 

１ 開会 
２ 会議成立の宣言 
３ 会議録署名者の指名 
４ 会議の公開等について 
５ 議案 

臨第 ８号議案 鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件 
臨第 ９号議案 鹿児島市立高等学校の教職員の任免の件 
臨第１０号議案 鹿児島市立小学校及び中学校の校長の任免についての内申の件 
臨第１１号議案 鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱の件 

６ 協議事項 
 (1) 教育委員会活動の活性化について 

７ 報告事項 
(1) 教育委員会関係の主な行事について 

８ その他 
９ 閉会 
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◇ 会議要旨 

 
１ 開会 

委員長  ただいまから、平成２３年度第２回教育委員会臨時会を開会いたします。 
 

２ 会議成立の宣言 

委員長  本日は全員出席しており、定足数に達しておりますので、会議は成立してお

ります。 
 

３ 会議録署名者の指名 

委員長  本日の議事日程は、お手元に配布してあるとおりです。本日の会議録署名委

員として、髙島委員と私、窪薗を指名します。 
委員   はい。 
 

４ 会議の公開等について 

委員長  次に会議の非公開についてですが、本日審議する４件の議案は、全て人事・

人選に係る案件でありますので非公開で傍聴を禁止する取扱いとし、特に臨第

８号議案から臨第１０号議案までの３件については、関係部課長のみの出席に

したいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（異議なしの声） 
委員長  ご異議もないので、それでは、そのように取り扱います。 
 

５ 議案 

臨第 ８号議案 鹿児島市教育委員会事務局等の職員の任免の件      原案可決  

臨第 ９号議案 鹿児島市立高等学校の教職員の任免の件         原案可決  

臨第１０号議案 鹿児島市立小学校及び中学校の校長の任免についての内申の件 

                                   原案可決  

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】  
 

～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ ～ 

臨第１１号議案 鹿児島市立小中学校区審議会委員の委嘱の件       原案可決  

 

【 本 議 案 は 非 公 開 】  
 

６ 協議事項 

(1) 教育委員会活動の活性化について 

 
委員長  次に、協議事項(1)について総務課長、報告をお願いします。 
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総務課長 別紙の協議事項関係資料①をご覧ください。本件は、本市教育振興基本計画

の主な取組にあります、教育委員会活動の活性化のあり方について協議をお願

いするものです。文書の上文には取組の背景等を記載しておりますので、後ほ

どご覧いただければと思います。まず、１の学校長との面接についてでござい

ますが、平成１９年度から実施しておりまして、今年度で全ての幼稚園及び小、

中、高等学校の面接が終わったところです。そこで、来年度以降の面接のあり

方につきまして改めて検討をお願いするものですが、事務局としましては、学

校現場の生の声に委員の皆様が触れる貴重な機会でありますことから、引き続

き実施していただきたいと考えております。次に、２の市民等との意見交換に

ついてでございますが、これまでも生徒との意見交換は行っておりますが、さ

らに対象を広げて、保護者等との意見交換を行っていただいてはどうかと考え

ているところです。例年、５月と１０月に学校訪問と教育委員会定例会をあわ

せて行っておりますが、その機会に訪問校のＰＴＡ役員の方々の出席をいただ

き、保護者あるいは地域住民としての意見をお聞かせ願えればと考えておりま

す。次に、裏面をご覧ください。３の事務局との意見交換についてでございま

すが、実は、これは、教育振興基本計画の前半５年間における数値目標の指標

でもあります。ここで、１枚めくっていただきまして、別紙２をご覧いただき

たいと思います。別紙２は、鹿児島市教育振興基本計画の抜粋でございますが、

裏面の表の下から２つ目にありますように、２７年度の目標値は、教育委員と

事務局との協議を教育委員会定例会及び臨時会の回数と同じ回数行うこととな

っております。この意見交換は、具体的には、昨年４月の定例会で携帯電話の

学校への持ち込みについて自由に議論していただきましたことをイメージして

いただければよろしいかと思いますが、それを定期的に実施していただいては

どうかと考えているところでございます。意見交換のテーマにつきましては、

前に戻っていただきまして、３番の(2)にありますように、教育委員の皆様の関

心の高い事項を自由に選定していただく、あるいは、事務局として皆様のご意

見等を特にお聞きしたい案件がございましたら、そういうものを提案させてい

ただければと考えております。また、１つのテーマについての回数の制限は特

に設けず、委員の皆様の納得いくまで議論を深めていただければと考えており

ます。４のスケジュールでございますが、本日ご決定いただけましたら、次回

の３月定例会で２４年度のテーマを皆様に選定していただき、４月の定例会か

ら実施していただきたいと考えております。また、５月と１０月の定例会を兼

ねた学校訪問の際には、保護者等との意見交換を行っていただければと思いま

す。なお、例年１０月の定例会に先立って、点検・評価の二次評価の協議をお

願いしておりますが、来年度は「教育委員会活動の活性化」も評価対象の１つ

でありますので、これらの取組についても検証していただければと思います。

また、先ほどの意見交換の時間についてでございますが、事務局といたしまし

ては、定例会後の３０分程度と考えておりますけれども、そのあたりにつきま

してもご協議いただければと思います。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いいたします。 
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委員長  教育委員会活動の活性化について説明がありましたが、いかがですか。この

ような取組には皆さん賛成だと思うのですが、何かご意見がありましたらどう

ぞ。 

教育長  訪問校のＰＴＡ役員との意見交換はどうですか。 

委員長  私はやるべきだと思います。保護者ともですね。何かご意見はございません

か。 

    （なしの声） 

委員長  それでは、事務局案のとおり取組を進めていくことにします。 
総務課長 １点だけ補足させてください。事務局との意見交換の実施にあたっては、議

論を深めていただく意味で、課長だけではなく実際の担当者まで入れて行うこ

ともあるかと思いますが、よろしいでしょうか。 
委員長  どうぞそのようにしてください。 
 

７ 報告事項 

(1) 教育委員会関係の主な行事について 

委員長  それでは、報告事項(1)について管理部長、説明をお願いします。 

管理部長 報告に入ります前に、先日、３月１日に行われました市立３高校の卒業式に

おきましては、鹿児島玉龍高校には窪薗委員長、鹿児島商業高校には髙島委員、

鹿児島女子高校には桃木野委員にそれぞれご出席をいただきまして、誠にあり

がとうございました。各校長からも、おかげさまで無事に卒業生を送り出すこ

とができましたとご報告いただいております。それでは議案つづりの７ページ

でございます。主な行事でございますが、まず、市立学校の卒業式でございま

す。市立中学校の卒業式でございますが、玉龍中以外の市立中学校３８校が３

月１３日に行われます。また、玉龍中学校の卒業式が３月１６日、市立の４幼

稚園も３月１６日となっております。それから、市立小学校７８校の卒業式が

３月２２日に行われる予定でございます。次に、第２２回椋鳩十児童文学賞選

考委員会が３月２２日に開催されます。審査員の方々が東京におられますので、

東京で選考することとしております。今回の応募は若干少なめで、３１点でご

ざいました。４月９日に記者発表の予定ですが、発表前には委員の皆様にもご

報告させていただきたいと思います。 

以上でございます。よろしくお願いいたします。 

委員長  今の説明について何かございませんか。 

委員   椋鳩十児童文学賞は、昨年度は何点応募があったのですか。 

管理部長 今回よりは多かったのですが、正確な数字は今は持っておりません。 

委員   多かったのですね。 

教育長  ３月１日の卒業式の印象をお聞きしたいですね。 

委員長  そうですね。では、まず女子高からどうぞ。 

委員   昨年の鹿商とは全く雰囲気が異なりまして、琴の音色に誘われて入場、そし

てコーラスは涙々の蛍の光と、昨今では現代のポップスが卒業の歌の定番とい

うことですけれども、わが師の恩を歌われると、やはり何といいますか、荘厳
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な雰囲気の中での卒業式でございました。例年そうらしいんですけれども、終

わった後は、はちゃめちゃに楽しく打ち上げると聞きました。大変勉強になり

ました。 

委員長  次は、鹿商をどうぞ。 

委員   鹿商の卒業式は２回目でしたが、校長が絶句されるんですよね。聞いている

方も一緒になって息が詰まるというか。先ほどおっしゃったように、女子高と

は１８０度違う雰囲気で、男臭く、錦江湾頭もものすごい迫力でした。最初に

聞いたときは仰け反ったんですけれども、もう大分平気になりました。一緒に

歌うというところまでは行きませんが。今回の告辞は、スティーブ・ジョブズ

氏のことに触れて英語が入っていて嬉しく思いました。毎回すばらしい文章で

ありがたいと思います。 

委員   私は玉龍高校に行ったのですが、やはり進学校だからでしょうか、女子高や

鹿商とはちょっと雰囲気が違いますね。生徒さん方も、何となく不安な感じと

言いますか、本当の喜びという感じはしないですね。実は、私の体調が悪かっ

たものですから、とにかく倒れないように、淀みなく告辞を言おうと必死でし

た。無事に終わってよかったです。それと、ＯＢの方々が関東、関西からも大

勢いらしていました。やはり厳粛な雰囲気でしたね。校長もいいお話をされて

いました。玉龍は、大学入試の結果はある程度分かっているのですか。 

教育部長 前期試験の結果がだいたい今日までに出ておりまして、本日時点の情報でご

ざいます。東京大学が本日発表がありまして、１人、文Ⅰに合格しております。

昨日は京都大学に１人、一昨日は大阪大学に３人の合格が判明しております。 

委員   学部などは分からないのですか。 

教育部長 まだ詳細が分かっておりませんので後日改めてご報告いたしたいと思いま

す。あと、九州大学が若干厳しく、推薦では２人合格しているのですが、現役

では３人ということで、計５人ということでございます。それから、鹿児島商

業も国公立大学に６人、鹿児島女子高も７人合格が出ているという報告を受け

ております。後期試験が３月１２日にありますので、また頑張ってくれるので

はないかと期待しているところでございます。 

委員   今の情報が伝わって、優秀な人材が集まればいいですね。 

教育長  鹿児島大学の医学部にも通っているそうです。 

管理部長 先ほどの椋鳩十の昨年度の応募数ですが、４１点でございます。過去最低が

３２点でしたので、今回は今までで一番低い数字になりました。 

教育長  ３月議会の様子を少し説明してください。 

管理部長 ２月２８日から３月７日にかけまして、本会議の質問等がございました。教

育委員会関係では、中学校の武道必修化に伴う安全対策ですとか、スポーツや

文化施策の新規事業についての質疑、橋口五葉の美術品購入の意義、目的など

についての質疑がございました。３月１２日の月曜日から所管の常任委員会で

詳しい中身について審議がなされる予定でございます。 

委員長  ほかにございませんか。 

     （なしの声） 
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委員長  無いようですので、この件につきましては報告を受けたこととします。 
 
７ その他 

委員長  最後に、事務局の方からどうぞ。 
事務局  次回の定例会の日程でございますが、３月２７日火曜日午後１時４５分から

を予定しております。 
委員   その日は１０分位遅れてもよろしいでしょうか。 
事務局  それでは、午後２時からに変更いたします。 
 

８ 閉会 

委員長  ほかにございませんか。 
     （なしの声） 
委員長  無いようですので、以上をもちまして本日の臨時会を終了いたします。 
 
【以上】 

 


